

DĖL ATSAKymo (-ų) PATEIKIMO IR PIRKIMO SĄLYGŲ TIKSLINIMO (1–2 PIRKIMO OBJEKTO DALYS)

Uždarnosios akcinės bendrovės „VILNIAUS VANDENYS“ viešųjų pirkimų komisija (toliau – Pirkėjas) vykdydama **Avarinių situacijų likvidavimo vandentiekio ir nuotekų tinkluose darbų pirkimą** (pirkimo numeris CVP IS - 622835) (toliau – Pirkimas), pateikia atsakymą (-us) į gautą (-us) klausimą (-us):

(Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas)).

1. Klausimas: Dėl SPS 3.1. p. 2 lentelės 2 papunkčio: „<...> Tiekėjo siūlomas specialistas turi būti siūlomas tik vienai pirkimo objekto daliai t.y. tas pats specialistas negali būti siūlomas abiem pirkimo objekto dalims bendrai.“.

Prašome patikslinti ar Tiekėjas teisingai supranta, kad jis negali to paties specialisto siūlyti abiem pirkimo objekto dalims, nors specialistas atitinka tiek 1-pirkimo objekto dalies, tiek 2-pirkimo objekto dalies kvalifikacijos reikalavimus?

Ar tiekėjas gali siūlyti tą patį specialistą **ekonominio naudingumo vertimui** 1 pirkimo objekto daliai ir 2 pirkimo objekto daliai?

Atsakymas: Taip, teisingai, kaip nurodyta Specialiųjų pirkimo sąlygų (toliau – SPS) 3.1. p. 2 lentelės 2 ir 3 p., Tiekėjo siūlomas specialistas turi būti siūlomas tik vienai pirkimo objekto daliai t.y. tas pats specialistas negali būti siūlomas abiem pirkimo objekto dalims bendrai.

Tiekėjas negali siūlyti to paties specialisto ekonominio naudingumo vertimui 1 pirkimo objekto daliai ir 2 pirkimo objekto daliai, kadangi vertinamas (-i) specialistas (-ai) turi būti tas (-ie) pats (-ys), kuris (-ie) nurodomas (-i) grindžiant Tiekėjo atitiktį SPS 3.1. p. 2 lentelės 2 ir 3 p. minimaliam kvalifikacijos reikalavimui (-ams).

2. Klausimas: Prašome patikslinti ar tiekėjas pasiūlymo formoje turi nurodyti tiekėjo siūlomų prekių (įskaitant jų sudedamąsias dalis) gamintojus?

Ar tiekėjo siūlomų prekių (įskaitant jų sudedamąsias dalis) gamintojas turi pateikti papildomus dokumentus dėl sutikimo dalyvauti pirkime kartu su tiekėju?

Atsakymas: SPS punkte 4.2 p. nurodyta kas turi būti pateikiama Pasiūlyme: „<...> 4.2.7. Užpildytą Techninės specifikacijos priede Nr. 3 pateiktą lentelę, **nurodant Tiekėjo konkrečiai siūlomų medžiagų (gminių), reikalingų Sutarties įvykdymui, modelius, kodus, identifikavimo numerius, gamintojus ir kilmės šalį bei kitą informaciją.** Tiekėjas gali siūlyti medžiagas (gaminus) tiek iš Perkančiojo subjekto nurodytų konkrečiai siūlomų mechanikos medžiagų, gaminių ir jų gamintojų sąrašo, pateikto Techninės specifikacijos priede Nr. 3 (toliau tekste – Sąrašas), tiek ir kitas medžiagas, jeigu jos atitinka Techninės specifikacijos priede Nr. 2 pateiktus reikalavimus. Tiekėjui siūlant medžiagas (gaminus), kurie nėra įtraukti į Sąrašą, kartu su pasiūlymu turi būti pateikti ir šie dokumentai: 4.2.7.1. Užpildytas Techninės specifikacijos priedas Nr. 2 (tik dėl siūlomų medžiagų, neįtrauktų į Sąrašą); 4.2.7.2. Siūlomų į Sąrašą neįtrauktų medžiagų techniniai dokumentai, pagrindžiantys šių medžiagų atitikimą reikalavimams, nurodytiems Techninės specifikacijos priede Nr. 2. <...>“.



Teikiant pasiūlymą nereikia pateikti Prekių (įskaitant jų sudedamąsias dalis) gamintojo sutikimo dalyvauti pirkime kartu su tiekėju.

Atkreiptinas dėmesys, kad kaip nurodyta SPS 5.4 p. Pirkėjas, tikrindamas Pasiūlymo atitiktį PJ 58 str. straipsnio 4¹ dalies 1, 2 ir 3 punktų reikalavimams, prieš nustatydamas laimėjusį pasiūlymą iš **ekonomiškai naudingiausią pasiūlymą pateikusių dalyvio (galimo laimėtojo)** reikalaus pateikti šiame punkte nurodytus dokumentus.

3. Klausimas: Dėl SPS 5.4.1. punkto: „<...> 5.4.1. jeigu tiekėjas, jo subtiekęs, ūkio subjektas, kurio pajėgumais remiamasi, tiekėjo siūlomų prekių (įskaitant jų sudedamąsias dalis) gamintojas ar juos kontroliuojantis asmuo yra juridinis asmuo, pateikiama **(1) juridinio asmens vadovo patvirtinta juridinio asmens steigimo dokumentų kopija, (2) Juridinių asmenų registro išplėstinis išrašas su istorija, (3) Juridinių asmenų dalyvių informacinės sistemos išrašas arba atitinkami valstybės narės ar trečiosios šalies dokumentai;** <...>“.

Prašome patikslinti ar turėtų būti pateikiami visi (1) – (3) punktuose nurodyti dokumentai ar tik kažkurį vieną punktą atitinkantis dokumentas, t.y. arba pagal (1), arba pagal (2), arba pagal (3) punktą?

Atsakymas: Jeigu tiekėjas, jo subtiekęs, ūkio subjektas, kurio pajėgumais remiamasi, tiekėjo siūlomų prekių (įskaitant jų sudedamąsias dalis) gamintojas ar juos kontroliuojantis asmuo yra juridinis asmuo, turės būti pateikti visi SPS 5.4.1. p. (1) – (3) punktuose nurodyti dokumentai.

4. Klausimas: Dėl SPS Priedo Nr. 7 Lentelės Nr. 1, Nr. 2 ir Nr. 3 Kriterijaus (T) vertinimo:

Lentelė Nr. 1. Pasiūlymų vertinimo kriterijai ir lyginamieji svoriai –

1 pirkimo objekto daliai (Darbų atlikimas Nėries upės baseino kairėje pusėje, Šalčininkų raj.)

Ir

Lentelė Nr. 2. Pasiūlymų vertinimo kriterijai ir lyginamieji svoriai –

2 pirkimo objekto daliai (Darbų atlikimas Nėries upės baseino dešinėje pusėje, Vilniaus raj., Švenčionių raj.)

„<...>Siūlomo specialisto gyvenimo aprašymas (darbo patirties aprašymas ar kitas dokumentas), įrodantis specialisto patirtį, einant statybos vadovo pareigas ypatinguose statiniuose (Statiniai: Inžineriniai tinklai: Vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklai, taip pat minėti statiniai esantys kultūros paveldo objekto teritorijoje, jo apsaugos zonoje, kultūros paveldo vietovėje.) bei Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos arba Statybos produkcijos sertifikavimo centro (SPSC) bei Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos arba Statybos produkcijos sertifikavimo centro (SPSC) Tiekėjo siūlomam ypatingojo statinio statybos vadovui išduoto galiojančio kvalifikacijos atestato arba kito lygiavertio dokumento, arba, jeigu specialistas yra iš užsienio valstybės, Teisės pripažinimo dokumento, suteikiančio teisę atlikti darbus, atitinkančius nurodytą perkamų Darbų sritį, patvirtinta kopija, <...>“.

Lentelė Nr. 3 (Kriterijus T)

„* Patirtis skaičiuojama nuo Tiekėjo siūlomam ypatingojo statinio statybos vadovui išduoto galiojančio kvalifikacijos atestato arba kito lygiavertio dokumento patvirtintos kopijos išdavimo pradžios.“

Atsižvelgiant į tai, kad specialisto patirtis metais skaičiuojama nuo kvalifikacijos atestato išdavimo pradžios, prašome patikslinti ar tiekėjas, siekdamas atitikti SPS Priedo Nr. 7 Lentelės Nr. 1 ir Nr. 2 (T) Kriterijų, gali pateikti tik SPSC išduotą atestatą, neteikiant siūlomo specialisto gyvenimo aprašymo, kadangi pagal gyvenimo aprašymą siūlomo specialisto patirtis nebus vertinama?

Atsakymas: Tiekėjas siekdamas įrodyti, kad siūlomas (-i) specialistas (-ai) atitinka SPS Priedo Nr. 7 Lentelės Nr. 1 ir Nr. 2 (T) Kriterijų, turi pateikti SPS Priedo Nr. 7 Lentelės Nr. 1 ir Nr. 2 nurodytus dokumentus: „Siūlomo specialisto gyvenimo aprašymas (darbo patirties aprašymas ar kitas dokumentas), įrodantis specialisto patirtį, einant statybos vadovo pareigas ypatinguose statiniuose (Statiniai: Inžineriniai tinklai:

Vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklai, taip pat minėti statiniai esantys kultūros paveldo objekto teritorijoje, jo apsaugos zonoje, kultūros paveldo vietovėje.) **bei** Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos arba Statybos produkcijos sertifikavimo centro (SPSC) bei Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos arba Statybos produkcijos sertifikavimo centro (SPSC) Tiekėjo siūlomam ypatingojo statinio statybos vadovui išduoto galiojančio kvalifikacijos atestato arba kito lygiaverčio dokumento, <...>“ t.y. turi būti pateiktas ir siūlomo specialisto gyvenimo aprašymas (darbo patirties aprašymas ar kitas dokumentas).

5. Klausimas: Dėl SPS Priedo Nr. 7 Lentelės Nr. 3 Kriterijaus (T):

„Tiekėjo pasiūlyto sutarčiai vykdyti Ypatingojo statinio statybos vadovo patirtis metais* (Statiniai: Inžineriniai tinklai: Vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklai, **taip pat minėti statiniai esantys kultūros paveldo objekto teritorijoje, jo apsaugos zonoje, kultūros paveldo vietovėje**)“.

„<...>Jvertinimas (balais) **Maksimalus įvertinimas - 6 balai**“.

Atsižvelgiant į tai, kad tiekėjas, siekdamas maksimalaus balo, turi pateikti specialisto atestatą, kurio išdavimo data yra virš 10 metų, norime atkreipti dėmesį, kad įsakymas dėl VĮ „Statybos produkcijos sertifikavimo centro“ teisinių žinių programos Lietuvos ir užsienio statybos inžinieriams, siekiantiems Lietuvos Respublikoje eiti statybos techninės veiklos pagrindinių sričių vadovų pareigas kultūros paveldo statiniuose ir kultūros paveldo objekto teritorijoje įsigaliojo tik nuo 2017-03-11, įsakymo Nr. D1-212.

(<https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/34e7f90003f811e7ae41f2dbc54c44ce?jfwid=a82o53rjd>).

Šiuo atveju, tiekėjų siūlomi specialistai neturėtų galimybės surinkti maksimalaus balo, t.y. atestato, galiojančio virš 10 metų, kuriame būtų nurodyti statiniai: Inžineriniai tinklai: Vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklai, taip pat minėti statiniai esantys kultūros paveldo objekto teritorijoje, jo apsaugos zonoje, kultūros paveldo vietovėje.

Prašome pakoreguoti Kriterijaus (T) vertinimą.

Atsakymas: Tiekėjo pasiūlyto sutarčiai vykdyti **ypatingojo statinio statybos vadovo** patirtis bus vertinama kaip nurodyta SPS Priedo Nr. 7 Lentelė Nr. 3 (Kriterijus T). „*Patirtis skaičiuojama nuo Tiekėjo siūlomam ypatingojo statinio statybos vadovui išduoto galiojančio kvalifikacijos atestato arba kito lygiaverčio dokumento patvirtintos kopijos išdavimo pradžios.*“

Paaiškiname, kad ypatingojo statinio statybos vadovo patirtis gali būti grindžiama ne tik kvalifikacijos atestatu, bet ir kitais lygiaverčiais dokumentais, kurie įrodo jo turimą patirtį nurodytoje darbų srityje (įskaitant statiniuose esančiuose kultūros paveldo objekto teritorijose, jo apsaugos zonose, kultūros paveldo vietovėse) pagal teisės aktus, kurie galiojo ir buvo taikomi iki 2017-03-11, įsakymo Nr. D1-212 įsigaliojimo.

6. Klausimas: SPS priedo Nr.3 Priedas 2 Medžiagų , gaminių TS (1 ir 2 pirkimo dalys) p. 41 aprašyti techniniai reikalavimai stiklo pluoštu armuotų (GRP) savitakinių nuotekų vamzdžiams, tačiau SPS priedo Nr.3 TS Priedas Nr.1 Darbų įkainiai darbų įkainių, kuriuose būtų naudojami savitakiniai GRP vamzdžiai, nėra. Yra tik įkainiai kuriuose bus naudojami spaudiminiai nuotekų vamzdžiai, Techninės specifikacijos Priedas Nr.1 Darbų įkainiai poz. nuo 88 iki 91. Prašome paaiškinti šį neatitikimą.



Atsakymas: Spaudiminių GRP vamzdžių reikalavimai yra aprašyti TS priedo Nr. 2 (1 ir 2 pirkimo dalys) techninių reikalavimų lentelėje Nr. 44. Techninio reikalavimo < Stiklo pluoštu armuotu (GRP) savitakinių nuotekų vamzdžių techniniai reikalavimai> pavadinime korektūros klaida, turi būti < Stiklo pluoštu armuotu (GRP) nuotekų vamzdžių techniniai reikalavimai> ir turi atitikti Techninės specifikacijos priede Nr. 2 (1 ir 2 pirkimo dalys) nustatytus reikalavimus, kadangi jų nėra VV (Pirkėjo) patvirtintame sąraše.

Atsižvelgiant į tai tikslinamas SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos Priedo Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (1 pirkimo objekto daliai) techninių reikalavimų lentelės Nr. 44 pavadinimas išdėstant jį taip „*Stiklo pluoštu armuotu (GRP) nuotekų vamzdžių techniniai reikalavimai*“ ir SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos Priedo Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (2 pirkimo objekto daliai) techninių reikalavimų lentelės Nr. 44 pavadinimas išdėstant jį taip „*Stiklo pluoštu armuotu (GRP) nuotekų vamzdžių techniniai reikalavimai*“.

7. Klausimas: SPS priedo Nr.3 Priedas 2 Medžiagų , gaminių TS (1 ir 2 pirkimo dalys) p. 39 aprašyti techniniai reikalavimai remonto veržtuvų moviniams sujungimams. Techniniai parametrai poz. 5 Panaudojimas parašyta <Turi tiktai movinių sujungimų remontui: PVC, ketaus, kaliaus ketaus, vamzdžiams>. Ar tikrai veržtuvai gali būti taikomi PVC vamzdžiams?

Atsakymas: Atsižvelgiant į gautą klausimą, tikslinamas SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos Priedo Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (1 pirkimo objekto daliai ir 2 pirkimo objekto dalims) techninių reikalavimų lentelės Nr. 39 (Remonto veržtuvų moviniams sujungimams techniniai reikalavimai) 5 eil. nurodytas reikalavimas „Panaudojimas“: išdėstant jį taip: „*Turi tiktai movinių sujungimų remontui: ketaus, kaliaus ketaus, vamzdžiams*“.

8. Klausimas: SPS priedo Nr.3 Priedas 2 Medžiagų , gaminių TS (1 ir 2 pirkimo dalys) poz. 39 aprašyti techniniai reikalavimai remonto veržtuvų moviniams sujungimams. Techniniai parametrai poz. 9 Padengimas parašyta < Kartu su pasiūlymu turi būti pateiktas GSK sertifikavimo centro RAL GZ662 sertifikatas Produktams („Products“). Atlikus šio gaminio apklausą nei vienas Tiekėjas šio reikalavimo negali įvykdyti, kadangi šie gaminiai vežami iš Europos gamintojo, kuris dėl mažo jų naudojimo nėra išsiėmęs RAL GZ 662 sertifikato, tačiau šių gaminių epoksidinis padengimas atitinka gaminiui keliamus techninius reikalavimus. Kadangi Jūsų įmonė šiuos gaminius naudoja ne vienerius metus gal galite paviešinti gamintoją, kuris turi tokį sertifikatą.

Atsakymas: SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos Priede Nr. 1 (1 ir 2 pirkimo dalys) 39 p. (Remonto veržtuvų moviniams sujungimams techniniai reikalavimai) remonto veržtuvų įkainis nenumatytas tačiau šis 39 p. gali būti aktualus Pirkėjui įsigyjant nenumatytus darbus pagal SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos 3.1.3 p.

Atkreiptinas dėmesys, kad kaip nurodyta SPS Priedo Nr. 3 Techninės specifikacijos Priede Nr. 1 (1 ir 2 pirkimo dalys) 39 p. (Remonto veržtuvų moviniams sujungimams techniniai reikalavimai) lentelėje, Tiekėjas gali pateikti **ir lygiavertį**, ne mažesnių reikalavimų nei nustato LST EN 14901 standartas (standarto priede nurodomas jungties tipas) **sertifikatą** nurodytam GSK sertifikavimo centro RAL GZ662 sertifikatui Produktams („Products“).

* *lygiavertis sertifikatas – išduotas tarptautinės organizacijos besispecializuojančios vandentvarkos gaminių dangos kokybės nustatyme, atliekančios periodinius gamybos proceso tikrinimus, gaminių bandymus ir gamintojo deklaruojamų gaminių savybių atitikimo nustatymus.*

Dalyvaujant Pirkime prašome vadovautis aktualiomis Specialiųjų pirkimo sąlygų (SPS) priedo Nr. 3 Techninė specifikacija priedų Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (1 pirkimo objekto daliai) ir Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (2 pirkimo objekto daliai) redakcijomis.

Priedama:

1. SPS Priedo Nr. 3 Techninė specifikacija Priedas Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (1 pirkimo objekto daliai) (aktuali redakcija).
2. SPS Priedo Nr. 3 Techninė specifikacija Priedas Nr. 2 Medžiagų, gaminių techninės specifikacijos ir jų atitikimas (2 pirkimo objekto daliai) (aktuali redakcija).

ORIGINALAS NEBUS SIUNČIAMAS

Vytautė Janušauskienė tel.: +370 616 54112

